

王飞宣布退役！奥预赛不到十天就要开幕，鲜有人关注的中国女足却因“将帅不和”一下成了焦点。2月20日的最后一分钟，中国女足世界杯上的主力门将王飞在自己的微博上突然宣布退役，矛头直指国家队的法国籍主帅布鲁诺。  
陈清扬

# 女足将帅失和 揭秘美女国门突然“退役”内幕

## 连发微博暗示将离队

“今天的我宣布退役。当运动员付出全部的努力，受伤也在付出全部的力量参加训练、忍受每一次伤口带来的疼痛。教练找到你说：你不是一个专业的球员，也许我不会带你到奥运会赛场。你的决定会是什么？他抹杀掉你一切的努力一切的付出。我的回答是：我已经付出我百分之百的努力甚至百分之二百没有任何保留。”

王飞又补充了一条微博，将自己和中国女足法国籍主帅布鲁诺之间的矛盾摆上了台面：“不是我经不起任何挫折，而是心真的很痛，甚至不能呼吸。当你付出全部你所拥有的力量，得到的是你不够资格。你会是什么选择？请理解我。现在的我也终于明白，当时在法国里昂球队，队友告诉我：只要他在国家队，一半国家队球员对媒体和国家队说：只要他是教练不会参加国家队的集训。最初的想象都是美好的。”

在引发广泛关注并获得众多舆论支持后，王飞又删除了这两条微博。

四天前，王飞也曾在自己微博上单方面宣布退出奥预赛，其中第一条也措辞激烈，暗示自己退出国家队有更深层次的原因：“不一定付出就会得到回报，但是只要你付出对得起自己，就没有任何遗憾。抬头挺胸向前走，世界不会因为少任何一个人停止转动。四年一次的奥运会失去拼搏的机会很遗憾，但是我对得起自己和我付出的教练。我是一个愚笨女孩子，在我的世界里只有黑白。今天我选择离开，要对喜欢我的球迷说对不起！里约再见。”

## 主帅谈话后连夜回国

王飞究竟为何退出奥预赛，随后又突然宣布退役？原本因为“身体原因”而达成的共识，因为王飞接连两条直指主帅布鲁诺的微博而打破。

据了解，在中国女足对阵蒙彼利埃赛前一天，主帅布鲁诺挨个和球员单独谈话。在谈话中，布鲁诺对王飞的状态表达了不满，称其以现在这样的状态，可能连第三门将都打不了。在谈话的过程中，布鲁诺言辞比较激烈，王飞当

场摔门而出，称“现在就要买机票回国”。当天半夜，王飞就一个人坐上了回国的航班，并于第二天抵达了北京——没有参加中国女足最后一场热身赛，也比全队集体返回广州的时间提前了两天。

不过值得一提的是，布鲁诺在中国女足对阵马赛的比赛后一天(第二天热身赛，即

与

王飞

谈话前

几日)接受马

赛当地媒体采

访时还表示，自己

拥有五名非常优秀

的门将，而且目前还没有决定首发门将

的人选。布鲁诺说：“赵丽娜在对阵意大利

和美国的比赛中都表现得非常出色。在生活中，她也是一个非常镇定、

随和的人。对阵马赛的比赛派赵丽娜

首发，是因为王飞切伤了手指。”

## 久疏战阵热身赛低迷

王飞此前效力欧洲豪门法国里昂女足，本赛季总共代表球队出场三次。1月初，王飞微博宣布与里昂俱乐部解约。王飞在接受中国媒体采访时透露，自己为了与里昂解约，自掏腰包付了全部的违约金，只为代表国家队出战奥预赛。布鲁诺也在接受马赛媒体采访时证实了这一点。但同时，也有法国媒体报道，主动解约的一方是里昂。里昂主帅公开批评了王飞的训练和比赛都达不到要求。

在王飞留洋期间，上赛季女超联赛



的最佳门将赵丽娜担当了主力。在中国女足2015年的最后四场比赛中，第一次代表国家队出场的赵丽娜表现出色，球队保持不败，包括爆冷战胜了世界冠军美国队。赵丽娜的表现也得到了包括主帅布鲁诺在内的一致肯定。

不过王飞的大赛经验毕竟更丰富。在深圳四国赛最重要的对阵墨西哥和韩国的两场比赛中，布鲁诺派出的首发门将依然是王飞。但久疏战阵的王飞在两场比赛中均出现了不该有的低级失误。另一方面，赵丽娜则在对阵越南的比赛中打满了全场，但由于对手太弱，她并没有受到任何考验。

布鲁诺到来后，中国女足在大部分位置上都有着比较激烈的竞争。女足奥预赛2月29日将在日本大阪拉开战幕，中国女足将在十天踢五场比赛，与日本、朝鲜、澳大利亚、韩国和越南争夺仅有的两张里约奥运入场券资格。

## 黄子韬疑当导师 被网友嫌弃

星报讯(记者 吴笑文) 日前，知名娱乐大号@舞美师曝出了一份超级阵容名单：李宗盛、黄子韬、鹿晗、Ella、李易峰、韩庚、李玟等中韩人气组合和巨星同上一档综艺节目，除了有令众人惊呼席卷中韩娱乐圈的阵容外，嘉宾名单中黄子韬的出现也引起了网友的讨论和质疑，认为黄子韬“无才无德”并不够资格任导师指导学员。

据@舞美师爆料，第二季《星动亚洲》的嘉宾名单是由网友在节目现场偷拍到并向博主提供的。众中韩超人气偶像组合和巨星都在其列，他还感慨：“安徽卫视这是买了个窜天猴准备上天了吗？席卷中韩娱乐圈！”

据了解，安徽卫视的这档《星动亚洲》，自第一季播出以来，被观众和业界认为是培养中韩超人气偶像团体的节目，所请嘉宾郑淳元、金钟国、陶喆、蔡妍、李玟等都是享誉中韩的人气巨星，他们或者水准精湛，或者人气爆棚，是绝对担得起导师的人物。而爆料出的第二季导师名单中的黄子韬，则颇受争议。与鹿晗、吴亦凡同为前EXO成员的黄子韬，在选择回国发展单飞后，口碑、人气与吴亦凡、鹿晗相差甚远。黄此前还不断被挖出黑料，各种情商低、演技差、整容、唱歌水准低下等负面新闻一直未离开过他，似乎天生具有招黑体质，不受综艺节目青睐。

对此，网友也是各种质疑：“黄子韬论唱功没唱功，论长相没长相，他有什么资格去当导师教授经验练习生？”“话说wli韬韬那个情商低得可以啊，请他去当导师笑点不要太多！”不过也有网友认为，这份名单或许并不真实，“节目录制现场十分严格，而且嘉宾名单这么重要的文件，能在现场随便丢放还被人拍到，确实值得怀疑。”

# 《长江图》获柏林电影节最佳摄影奖



星报讯(马嫚丽) 北京时间2月21日凌晨，第66届柏林电影节在柏林电影宫闭幕。意大利纪录片《海上火焰》获金熊奖，最佳导演花落《将来的事》导演米娅·汉森-洛夫。入围竞赛片的华

语片独苗《长江图》也有收获，台湾知名摄影师李屏宾获得最佳摄影银熊奖。

以往柏林电影节常常爆冷，今年的奖项可谓无惊无喜，基本所有奖项都在意料之中。此前呼声很高的纪录片《海上火焰》获得最佳影片金熊奖，本片导演吉安弗兰科·罗西是电影节常客，此前凭借《罗马环城高速》获得威尼斯金狮奖。

华语片方面，入围主竞赛的独苗《长江图》凭借极具诗意和中国古韵味的摄影，获得最佳摄影奖，这也是摄影师李屏宾获得的第二个欧洲三大电影节奖项。16年前他凭借《花样年华》获得戛纳摄影奖。

颁奖后的记者会上，李屏宾也透

露了拍戏时的情景，“拍《长江图》最难的一点是冬天拍，当时刚刚过了圣诞节，天气非常寒冷。我们在船上拍了两个月，那里居住条件很简陋，船在水面总是摇摆就很难拍。”谈到对长江的感情，李屏宾感叹，“台湾人也是华人，我小时候学的一切东西都跟中国有关，印象中的长江是母亲河。其实我去拍片之前很紧张。现场拍戏时由于河流的原因，想重拍的时候很难拍，而且天气变化很大，一会下雨，一会下雪。所以每天都有心情好的理由。”

此外，新加坡籍导演、台北艺术大学学生曾伟量凭借短片《禁止下锚》获得奥迪最佳短片奖，影片讲述的是一对越南务工夫妇在台湾的一场伤心经历。

## 两安徽小将 东盟杯首发出场

星报讯(记者 江锐) 2月21日，第二届中国-东盟国际青少年足球邀请赛开赛，中国U19国青队首战4:0大胜菲律宾U19国青队。两名安徽小将3号后卫魏震、19号中场高海生，都是首发出场，并且表现不俗。

第8分钟，中国队的角球开出到中路，魏震头球攻门被门将阻挡。第36分钟，两名共同来自上海上港队的球员配合默契，差点攻破对方球门，当时高海生开出右路角球，中路的魏震甩头攻门击中立柱弹出。

2月23日，中国U19国青队将迎战第二个对手乌兹别克斯坦U19国青队。